
Dames en Heren, goedenavond!  
 
Fijn u hier vanavond te mogen begroeten en ontmoeten! 
 
Mijn voorganger speechte met Wikipedia als inspiratie. 
Ik koos er voor om het werkwoord van vanavond op te zoeken in de Dikke Van Dale. 
"Ontmoeten" wordt daarin gedefinieerd als: "toevallig tegenkomen of  "opzettelijk samenkomen. 
Wat mij betreft bent u hier om meerdere redenen samen! 
Met de wil, de wens, het voornemen om anderen tegen te komen, te begroeten en het beste te 
wensen. Met uw samenzijn inspireert u elkaar, inspireert u ons om er een Topjaar van te maken.  
 
 
Ik wens u bij wijze van aftrap een INSPIREREND 2016 en heet u namens gemeentebestuur, 
Stichting Welzijn Alblasserdam en Landvast van harte welkom op deze Nieuwjaarsontmoeting. 
Fijn dat u er met zovelen bent.  
 
Alblasserdam startte 2016 met 19.937 inwoners. We verwelkomen 996 nieuwe inwoners. En 
namen met eerbied afscheid van 197 mensen die ons zijn ontvallen terwijl 707 mensen verhuisden 
uit ons dorp. 
 
Vanavond richt ik me tot u via 10 tweets en aan de hand van 10 letters. 
 
Achter mij wordt mijn speech met beelden verrijkt. 
Volg mij op Twitter en u hebt meteen de samenvatting. 
 
 

In Alblasserdam kijken we terug op een feestelijke, ingetogen, relatief rustige Oud & Nieuw. 
Ik dank alle Alblasserdammers die hieraan hebben bijgedragen. Dank en waardering ook voor het 
opruimen van de vuurwerkresten die in grote hoeveelheid zijn ingeleverd en ingenomen. 
Mag ik uw hartverwarmend applaus voor allen die zich dagelijks - en tijdens Oud & Nieuw in het 
bijzonder - inzetten voor onze veiligheid en gezondheid: brandweer, toezichthouders, wijkagenten, 
verpleegkundigen, ambulancepersoneel, vrijwilligers en onze medewerkers.  
Bijzondere dank ook voor alle bedrijven die medewerkers afstonden tijdens de 120 uitrukken van 
onze Brandweervrijwilligers. 
 
 

Na 2015 focussen we ons internationaal, nationaal en lokaal op onze veiligheid.  
Meer dan ooit - maar verklaarbaar - na de aanslagen in Parijs in januari en november 2015.  
Alblasserdam toonde zich NOT AFRAID, schouder aan schouder met Parijs.  
Onze Majesteit sprak in zijn Kersttoespraak treffend over het omgaan met angstgevoelens. 
Ik citeer: 
"We hoeven onze angst niet weg te stoppen of te ontkennen. Maar we moeten hem ook niet de 
teugels van ons leven in handen geven en onze samenleving erdoor laten beheersen. Kalmte en 
onderling vertrouwen zijn vrienden van de vrijheid". 
 
 

SamenDoen is het motto voor veel Alblasserdammers die zich in 2015 hebben ingespannen voor 
de Samenlevingsagenda. Zij hebben elkaar vanuit vertrouwen ontmoet en geïnspireerd.  
U heeft onverwachte verbindingen gerealiseerd op thema's die gemeenteraad en college daarvoor 
hebben aangewezen. 
Onderwerpen om ons Damdorp beter, mooier en duurzaam te maken.  
Niet in het gemeentehuis bedacht maar samen met Alblasserdammers besproken en uitgewerkt.  
 
 
  



Zo werden het vernieuwde sportcentrum Blokweer in gebruik genomen, Wilgenplein en Van 
Eesterensingel opgeleverd, buurtstraten opgeknapt, ontwerpen voor de 'huiskamers' Scheldeplein 
en Raadhuisplein opgesteld en is Samen met actieve betrokkenen hard gewerkt aan realistische 
plannen voor de nieuwe 'tuin' kamer rond het Lammetjeswiel. In dit eerste kwartaal horen we daar 
meer over. 
 
 
In de sfeer van zorg en welzijn maakten we met elkaar een nieuwe start met onze partner van 
vandaag: de SWA. Ook kreeg het Centrum voor Jeugd en Gezin met de jeugdteams meer 
betekenis. Alblasserdammers hebben - nog meer dan verwacht - dit Centrum als vanzelfsprekend 
aanspreekpunt benut.  
 
 
Allemaal resultaten waarbij Alblasserdammers: particulier, professional, betrokken en 
belanghebbend - met het algemeen belang voor ogen - met elkaar aan de slag zijn gegaan. 
Men inspireerde elkaar en men inspireerde anderen buiten Alblasserdam.  
 
 
Alblasserdam heeft in 2015 ook aangetoond uitdagingen niet uit de weg te gaan. 
Via kleinschalige, menswaardige crisisnoodopvang vonden 39 oorlogsslachtoffers uit Irak en Syrië 
een plek om tot rust te komen. Alblasserdam zorgde samen met andere Drechtsteden voor een 
doorbraak in het gesleep met vluchtelingen. Onze aanpak heeft anderen geïnspireerd. Onze 
aanpak heeft de vluchtelingenaanpak een gezicht gegeven. Laten wij alle betrokkenen eren met 
een applaus voor hun inzet, betrokkenheid en gastvrijheid! Een succes dat verbindt en versterkt! 
 
 
Dames en Heren, 
 

Post-its vormen de maatschappelijke checklist voor mijn dagelijks functioneren.  
Ik ben er trots op sinds 1 juli uw burgemeester te mogen zijn.  
Niet eerder was er in Nederland zo'n 'hete' dag tijdens de installatie van een burgemeester.  
Sportcentrum Blokweer was hot! Omgetoverd tot toneel voor raadsvergadering en receptieruimte! 
Een onvergetelijke kennismaking met Alblasserdam en de Alblasserdammers. Memorabel! 
Sindsdien schudde ik vele handen.  
Bijna 200 dagen met indrukken, kennismaken en vele #12uurtjes liggen achter me.  
 
 

In 2016 gaan we verder met elkaar ontmoeten. Maar niet zonder doel, niet zonder betekenis.  
Voor het jaar 2016 heeft ons college het voornemen om samen met de gemeenteraad verdieping 
aan te brengen in het samen werken aan de Samenlevingsagenda.  
Niet alleen door met elkaar te bespreken hoe ver we zijn met onze doelen. 
Maar vooral om nog effectiever met elkaar en met Alblasserdammers samen te werken.  
Door tijd te investeren in het Samen Zijn. Door naar elkaar te luisteren. En elkaar te bevragen 
zodat we Samen hetzelfde Zien en we daardoor Samen zaken kunnen Doen. 
 
 

Rode draad in Alblasserdam is zaken voor elkaar krijgen door kracht en kwaliteit van anderen toe 
te voegen aan inbreng van jezelf. 
In ons Damdorp is '1+1=3' dé norm. Synergie: de combinatie van verbinden en versterken.  
Daarvoor moeten we elkaar ruimte durven geven. Ook als wat de ander zegt niet bij ons opkomt.  
In Alblasserdam profiteren we van inbreng van anderen. Ook als die schuurt, irriteert of verveelt. 
 
 
 
Synergie ontstaat als we naar elkaar luisteren, doorvragen en proberen te begrijpen.  



Om die reden ga ik mijn #12uurtjes ook open stellen voor alle anonieme reageerders op onze 
plaatselijke fora. Tegen hen zeg ik: geef je reactie geluid, maak een afspraak, stel je voor, schudt 
me de hand en we gaan in gesprek. Iedere mening telt, zolang die mening een gezicht heeft! 
 
 

Alblasserdammers geven om elkaar en om anderen.  
In 2016 zal er in Alblasserdam nog meer dan eerder behoefte zijn aan zorg; aan opvang; aan 
participatie en aan meedoen. Niet alleen voor onze huidige inwoners, maar ook voor allen die zich 
graag - maar afhankelijk van onze steun -zelfstandig in Alblasserdam willen vestigen. 
 
 

Toekomstbestendig beleid heeft door het klimaatakkoord internationaal urgentiebesef opgeleverd.  
Het baanbrekende akkoord waarmee Parijs eind 2015 op positieve wijze de wereld verenigde. 
Inspiratie voor ons met de toekomst van onze kinderen voor ogen.  
 
 
Ons college sprak vóór Parijs al opiniërend over een eerste ontwerp voor Duurzaam Alblasserdam.  
In dit eerste kwartaal zal ons college met de raad het gesprek voeren over haalbare én ambitieuze 
duurzaamheidsdoelen in ons dorp. Ook bij dat gesprek betrekken we de Alblasserdammers.  
Het is niet meer de vraag OF maar WAT we WANNEER ter hand zullen nemen om toekomstige 
generaties van duurzaam Alblasserdam te laten genieten.  
 
 
Zou het niet prachtig zijn als we met 20.000 inwoners de handen ineen slaan en samen een 
virtuele energiecentrale vormen? Iedere dag gaat immers de zon op, voor niets.  
Als we de zon met elkaar 'aftappen' worden we zelfvoorzienend én minder kwetsbaar. 
Nu is hét moment om innovatief voorloper te worden: in onze huishoudens, op onze 
bedrijventerreinen, in onze maritieme regio en via onze logistieke bedrijven.  
Wie nu handelt loopt nog voorop, wie afwacht loopt achterstand op. 
Als inspiratie voor de generaties na ons, als innovatief bewijs van onze kracht. Energie opwekken 
door krachten te bundelen. Met verstand, niet ondoordacht, niet te snel maar wel doelgericht: voor 
een duurzaam Alblasserdam, voor een vitaal bedrijfsleven én voor een toekomstbestendige regio.  
 
 

Inspireren wordt daarom wat mij betreft hét WERKwoord van 2016.  
Voortbordurend op de Samenlevingsagenda ga ik in 2016 zoeken naar input voor de 
Nieuwjaarsontmoeting in 2017. In het afgelopen jaar hebben mijn 12uurtjes al veel inzichten en 
ideeën opgeleverd voor de verre toekomst van Alblasserdam. Een bonte verzameling! 
 
Hierbij doe ik een open uitnodiging aan u om al uw ideeën en suggesties voor een Beter, Mooier, 
Duurzamer Alblasserdam aan ons kenbaar te maken. Ik haalde zojuist één van de suggesties aan 
die in mijn 12 uurtjes zijn aangereikt. Aan de tafels zijn eerder vanavond ook goede ideeën en 
suggesties genoemd. 
Meer suggesties zijn welkom, zowel nieuwe of dat wat u ooit eerder al eens heeft genoemd.  
 
 
Resultaat is een groslijst met suggesties en inbreng die ik volgend jaar aan u presenteer bij wijze 
van inspiratieagenda voor de periode 2017-2025. 
Een agenda die ik dan als inspiratie voor toekomstige verkiezingsprogramma's overhandig aan alle 
politieke partijen in ons dorp. Niet om klakkeloos over te nemen maar om het gesprek, het debat 
over te voeren; zowel intern als extern. Inspireer elkaar, inspireer ons; inspireer uw democratie!  
 
 

Evaluerend stel ik vast dat gemeentebestuur, SWA en Landvast erin zijn geslaagd u vanavond 
creatief met elkaar te verbinden; 



Interessante ontmoetingen aan de statafels.  
Thematisch, inspirerend en voor elk wat wils. Kortom inspiratie genoeg om de Top te bereiken. 
 
 
Dank aan alle gesprekspartners die ons terzijde stonden. Ik zet ze nog even in het zonnetje: 
 
Edwin Struis en Henri de Wit als gesprekspartner aan de tafel van wethouder Peter Verheij; 
Arnoud van Rijnsoever en Corry Gijsen als gesprekspartner aan de tafel van wethouder Dorien 
Zandvliet; 
Riens Gort en Erik van Loon als gesprekspartner aan de tafel van wethouder Arjan Kraijo; 
Mart van der Burgh en Jacqueline van den Bergen als gesprekspartner aan de tafel van 
gemeentesecretaris Rianne van den Berg; 
Vera Doejaren en Marjan Middelburg als gesprekspartner aan mijn tafel. 
Dank aan allen die met ons in gesprek waren over de vraag hoe we elkaar als maatschappelijke 
partners kunnen versterken. 
 
 
Dames en heren ik wil u namens het gemeentebestuur bedanken voor uw komst. 
 
 
In de wetenschap dat Zijn heil en zegen velen van ons richting geeft, wens ik u en uw naasten 
namens ons gemeentebestuur en SWA een gezond, voorspoedig en inspirerend 2016. 
 
Ik wens u een plezierige avond. Ik wens u een Topjaar! Proost! 
 
 
Jaap Paans, burgemeester Alblasserdam 
6 januari 2016  
 
[uitgesproken tekst geldt] 


